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80 let Žgajnarjeve mame
s Prežganja

Prejšnji mesec je v domačem
krogu treh sinov, treh hčera in šte-
vilnih vnukov in pravnukov praz-
novala 80-Ietnico svojega iivljenja
Žganjarjeva mama s Preiganja.

Rodila se je revnemu kmetu leta
1906, v času, ki je bil zelo krul za
Ijudi, šeposebno za one z malo zem-
Ije in mnogo usti. Ker zemlja ni da-
jala dovolj za preživljanje, se je
moral oče, tako kot šlevilni drugi,
odpraviti s trebuhom za kruhom v
Ameriko, kjer je 20 let delal najte-
Žavnejša dela. Polem se je sicer
vrnil, a finančno se ni toliko opo-
mogel, da bi družina lahko živela
brez skrbi. Žgajnarjeva mama se še
dobro spominja revščine, ki je pe-
stila skoro vso vas, hoje v šolo na
Prežganje in učnih ur, ki so bile le
slovenske, čeprav nekateri mistijo,
daseje tedaj poučevalo slovensko in
nemško.

Dobro se spominja tudi prve sve-
tovne vojne, pogovorov sosedov in
vaščanov o vojni in vesteh, ki sopri-
hajale z bojišč, na kalerih so padali
tudi sosedje in vaščani.

Konec vojneje sicer prinesel olaj-
šanje, a ne tudi brezskrbnega življe-
nja, saj je bila kmetija majhna in ni
dajala dovolj hrane za vse. Z leti je
spoznaki fanla, bodočega moža in
očeta. Leta 1926 sta se poročila. V
zakonu sejima je rodilo 13 otrok, ki
pa so zaradi bede in nezdravih ra-
zmer umirali drug za drugim. Naj-
leije ji je bilo za sinom, ki je umri,
star 18 lel.

Čeprav se je moi zaposlil kot ob-
činski pismonoša pri tedanji občini
Prelganje, se druiinska revščina ni
skoraj nič zmanjšala. Mama Angela
sespomnibesedljudipagoljufij, ka-
tcrih je bila deležna ob pomoči, kijo
je občina delila v naturalijah najbolj
ogroženim druiinam in so jo leta •
1931 zaradi protestov proli nepra-
vični delitvi pripeljale v litijski
zapor. 7, grenkobo se spominja let,

ko je trepetala ob misli kako nahra-
niti, obleči in obuti tako številno
družino. Nii ni pomagalo, otroci so
umirali tako rekoč pred njenimi
očmi.

Vojna je p rinesla še dodatne teia-
ve, ki pa jih je zaradi neprestane
bede prenašala stoično in le z misli-
jo, kdaj se bo vse to končalo in pri-
neslo olajšanje, da bo popustila
misel na to, kaj bo jiuri dala otro-
kom irt kaj bo prinesel jutrišnji 4an-

In tudi ti dnevi so prišli na Žga-
njarjevo mamo celo lepši, kot si jih
jepredstavljala. Otrodso zrasli.po-
trebe po delavcih v tovarnah so bile
velike in lahko so se zaposlili, si ku-
pili stanovanja in avlomobile ali pa
si zgradili nove hiše. Na stara leta je
mama Angela zadihala veliko bolj
svobodno in lepše, saj je okoli sebe
videvala novo iivljenje, v katerega
ni bilo vlkano toliko pomanjkanja
in trpljenja.

Ob veliki skrbi vseh domačih,
predvsem pa sina Milana, pri kate-
rem živi, in snahe Anice, za katero
pravi, da ji brez nje iivljenje ne bi
bilo tako lepo, Žganjarjeva mama
preživlja lepo jesen svojega iivlje-
W- E. S.


